

本埠新聞

●藏梁培基止咳丸被控本埠僑商黃蘭岳。昨被騎警搜出梁培基止咳丸。指爲犯私藏毒藥案。以事屬不平。敬啟者。弟在華區經商。歷時已久。向不贅述。鉅料禍有不測。去月十六日。突來騎警。聲稱搜查毒藥。乃將梁培基止咳丸及弟帶回警局。強指該丸爲毒藥之一種。并控弟于案。昨經法庭審訊。偷認爲有罪。則有被撥之虞。事屬不平無逾于此。用特將情函奉鈞館。請予臂助。并向西報作不平之宣傳。無任感切。專此。敬候鈞裁。此上中華會館主席林煥廷文書梁緝光。弟黃蘭岳上。民國二十六年七月八日。聞中華會館對於此事。已委派外交黃文甫與會館律師未肥氏進行調查。倘祇有梁培基止咳丸。果無其他犯禁品。當設法援助。

●兩個團體昨開歡迎會

▲本埠中華民國國民抗日救國會。于昨十一日下午壹時。開歡迎留美學生會總幹事卿汝楫。學生月刊編輯左學禮兩先生大會。由梁緝光贊禮。林煥廷主席。如儀行禮。宣佈歡迎旨趣後。即請左學禮卿汝楫兩先生。次第演說。勉勵僑衆。禦侮救亡。洋洋數千言。衆大感動。繼演講者有曾雲峯劉觀亮等。隨由該會常務黃寄生答謝。後放映卿左兩君所帶來之祖國文化風景畫片。在場中勸捐該會經費者有梁修正君。及黃月好。錢巧玲。黃美梅。林萍花女士等。所捐成績甚佳。至五時。該會各執事。設筵于一景酒樓。歡謙卿左兩君云。

▲本埠華僑農業總會。於昨日下午三時開會歡迎卿汝楫左學禮兩先生。由伍善予司儀。劉耀祥主席。隨請卿左兩君登檀演講。痛快淋漓。甚爲動聽。後由蔣卓答謝。茶會而散。至晚七時。又設謙於白宮餐館。爲卿左洗塵。觥籌交錯。賓主盡歡云。

●華婦女將宴各女代表

汎太平洋婦女會議。于十二號在本埠雲哥華旅店開第四次會議。沿太平洋岸各國婦女代表。近日紛紛到埠。皆爲各國有名望者。如教育家。醫學家。法律家。著作家等。查此次會議。中國代表有三位婦女參加。莫如梅夫人。黃夫人。陳女士。又有檀香山代表李醫生。曾夫人。葉女士等。今本埠華人婦女界。聯同定于十四晚五時。開歡迎會。並設席于華僑酒樓。歡謙各華人婦女代表。聞選出高詠勤夫人。龔邦耀夫人。徐如悅夫人。二位爲辦理歡謙之事。凡華人婦女。欲參加此謙會者。可向高龔徐夫人購買入席票云。

●擬定商店五点半閉門

關於埠中商店較早閉門問題。上星期五日在市政廳繼續開會。市會全體人員列席。西商會。零售商會及零售商僱員工會。均派有代表多名參加會議。討論較早閉門之是非曲直後。結果。市會之特別委會。督教通過第壹商場區之各商號。現在下午六點閉門者。一律須要五点半閉門。擬定市例提交市會。以資考慮云。

本埠廣智學校昨九十兩日繼續出發推銷戲票。購特別票者有海鳴閣。陶然俱樂部。每五元。購名譽票者有李日如。梁雨蒼。奇化衣館。利民西餐館。每貳元。劉孔正。妙雅西餐館。鄭容。梁晃。英吉利菓店。南雲菓店。甲必杜菓店。新約菓店。李壽。亞啟菓店。鄭灼星。地力市西餐館。黃炳華。黃炳堃。黃炳棠。周來。陳萬。新開菓店。新安菓店。CS朱菓店。雷兄弟菓店。林啟甜。楊祿。林源。陳富華。鄭奇生。何一修。林燕銘。伍根廷。鳳愛女士。梁慶周。周達明。黃英。葉求鑑。梁敏津。湯靄堂。梁修振。周年瑞。梁四德。朱浚裘。鄭麗澤。吳長。輔行。梁修楨。馮金。李來哲。劉耀祥。余伯和。吳亮。每壹元云。。。

維城致公堂來訊。本埠新民國報昨六號在本埠新聞欄登載有「中日僑民參加鑽石禮大巡行」新聞一段。其中有「據華人致公堂人員報稱。該堂豫備參加之彩色花車。約一步洛長」云云。茲查該堂人員。均未嘗有對西報與新民國報報稱豫備參加巡行之消息。閱之令人詫異。想係悞聽謠傳所致。或特為製造空氣。另有作用以惑人心。寄語閱者。切不可信此種謠傳不實之消息云。

◎農務部長擁護推銷例

城埠拾日電。據農務部長麥黨奴氏今日官稱。倘反對推銷計劃之份子。對於本省上訴院最近之宣判。擬提出起訴。卑詩省政府準備應付之。雖涉訟至英樞密院亦所不惜。麥氏又謂。今得高等法院維持吾人兩年來所援助之主張。本人非常滿意。吾人準備竭力援助各推銷局。使其計劃得以切實施行云。

◎反對日人買鐵鑛土地

域埠八號電。坎拿大回兵會不灘尼亞分部書記爽打氏。昨星期三晚宣稱。該分會會開秘密會議。通過決議案。反對日人在卑詩省購買鐵鑛及森林土地。實與坎拿大國防有關。擬將決議案呈遞駐柯京國防部長麥懇士氏。提出抗議。

近日日人在卑詩省北海岸之典沙律埃倫購買鐵鑛。又在雲哥哩島東北部之碑麥呢路。及在巧威陣中南部。購買森林土地。購買價均未宣布。惟所購買之森林土地。材料達七萬萬尺之多。

又聞坎拿大回兵會不灘尼亞分部之決議案。要求設法取消買契。將該地方留為軍田。五百加人密往西助戰。

◎自治區聯會將開懇親

域埠十日電。卑詩省自治區聯合會下屆親會。擬於九月八號及九號兩日。在劬咗埠舉行。已發出通告分別寄遞各自治區。提案委員會。則於未開會之前。壹日聚集是以各市會須要及早準備提案。以資討論。

## ◎勿聽謠傳不實消息

擊墜崖情狀。見壁加氏臥於灘上。不省人事。遂急電告警局。派人馳至施救。將傷者抱起。而行約五百碼許。然後用救護車飛送公醫院。幸無性命之虞云。

## 各埠新聞

中華學校朱廣煥啓